



培育更多世界一流企业

习近平主持中央深改委会议强调,完善中国特色现代企业制度,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚

持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党

对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力

放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农

业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

“海葵一号”稳扎深海

■ 据新华社电

中国海油10日发布消息,随着最后一根锚链锁紧固定,亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置“海葵一号”完成海上安装,在珠江口盆地流花油田精准就位,标志着我国深水油气田浮体设施系泊系统安装能力获得新突破,为我国首个深水油田二次开发项目年内投产奠定基础。

“海葵一号”所在海域距深圳东南约240公里,水深

320多米,风向多变、内波流频发。“海葵一号”是集原油生产、存储、外输等功能于一体的高端海洋装备,由近60万个零部件组成,总重达3.7万吨,高度接近30层楼,主甲板面积相当于13个标准篮球场,最大储油量达6万吨,每天能处理约5600吨原油。

“海葵一号”采用新型的圆筒结构设计,设计寿命30年,可连续在海上运行15年不回坞。相较于常规的船型,圆筒型结构具有用钢量少、储油效率高、抵御恶劣海况能力

强等优点,可有效提高经济适用性,降低油田开发与运营成本。

为确保“海葵一号”在波涛汹涌的大海安稳扎根,项目提前在海底安装了12套由我国自主设计、建造的深水吸力锚,并通过12条由“锚链+中水浮筒+聚酯缆”构成的系泊锚腿进行连接,单根锚腿长2570米,破断荷载达2300吨,相当于1500辆家用小汽车的重量。这套系泊系统就像安装在海底的“拴马桩”,将“海葵一号”牢牢固定在海面上。



亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置“海葵一号”

泉州开展旅游市场专项整治行动

重点整治4类问题,切实规范旅游市场秩序,维护旅游者合法权益,落实好“放心游泉州”服务承诺

■ 海都记者 柳小玲

为进一步维护好文旅市场秩序,泉州市决定开展“泉城净旅-2024”旅游市场专项整治行动,切实规范旅游市场秩序,维护旅游者合法权益,落实好“放心游泉州”服务承诺。记者获悉,此次整治将围绕旅行社、导游经营活动、景区服务质量、旅游安全隐患问题专项整治、旅游厕所问题等方面进行整治。

开展景区服务质量问题专项整治提升行动

其中,开展旅行社、导游经营活动问题专项整治。严查未经许可经营旅行社业务,未经许可经营出境、边境旅游业务,未取得导游证而从事导游活动以及安排未取得导游证的人员提供导游服务或者安排不具备领队条件的人员提供领队服务等违法违规行为;严查拒绝履行合同,擅自变更行程,未经与旅游者协商一致指定具体购物场所、安排另行付费旅游项目以及以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取

回扣等不正当利益的违法违规行。

此外,严查强迫、变相强迫、诱骗旅游者参加购物活动或者另行付费旅游项目,获取购物场所、另行付费旅游项目等相关经营者以回扣、佣金、人头费或者奖励费等名义给予的不正当利益等违法违规行。

开展景区服务质量问题专项整治提升行动。严查由于景区人员服务意识淡薄、职业素养低下,对于景区服务理解不够全面和深入,服务业务不熟悉、服务水平欠缺提高,造成游客

反响差,严重影响泉州景区整体形象的问题。严查节假日景区大客流应对管理不力,《旅游景区假日高峰期防拥堵工作措施》落实到位,在入口、停车场、热门项目、网红项目、新项目等区域,出现秩序混乱、纠纷频发、负面舆情等问题。严查景区服务设施老化,观光车、索道、缆车、游乐设施等设施设备达不到安全标准和要求,盲目营运的问题;严查高风险项目、高空及涉水项目、网红项目、临水临崖地区等安全管理不到位,员工操作不规范的问题。

开展旅游安全隐患问题专项整治

开展旅游安全隐患问题专项整治。重点整治旅行社未规范旅游包车、租车行为,未落实旅游包车“五不租”制度(租用未取得相应客运经营许可的经营者车辆、租用未持有有效道路运输证的车辆、租用未安装卫星定位装置的车辆、租用未

投保承运人责任险的车辆、租用未签订包车合同的车辆);整治在旅游客运安全行驶中未提醒游客规范使用安全带等注意事项作重点说明,未在发车前(途中休息发车时)提醒游客全程系好安全带,未在行车途中检查提醒游客检查、系好安

全带。此外,还将开展旅游厕所问题专项整治提升行动。重点整治旅游所未正常开放、寻找方便程度低、设备设施配置完善程度不高、卫生状况差、如厕等候时间长、日常管理服务质量不高等问题。

对欺客宰客等问题线索进行大起底

当前,整治行动已进入深入摸排阶段,对近年来游客反映的欺客宰客、损害旅游品牌形象和声誉等问题线索和信访件进行大起底,逐件过筛,摸清底数,分类提出处置意见。并开展重点领域执法检查和网络巡查,畅通举报投诉渠道,摸排违法违规线索,全面掌握本辖区旅游市场秩序总体情况,

特别是旅游投诉集中区和景区、星级酒店服务质量问题等,形成切合实际的“整治清单”。

6月中旬至9月,将通过发工作提示函等方式,督促相关地区和职能部门抓好问题整改,强化专项整治效果。要求各市区对排查发现的一般违法违规线索和行业乱象要列出清单,明确时间表和路线图,立行立

改、限期完成。对排查出来的重大违法违规线索和行业乱象,第一时间上报市里督办。各县市区对旅游投诉处理机构要梳理提供旅游投诉相关数据,确定专项整治重点提供参考依据。此外,认真落实“放心游泉州”服务承诺,及时办理旅游投诉案件,对涉嫌违法的案件“第一时间”移交执法部门办理。